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A népíanácsok képviselik majd a mun
kásosztály és a dogozó parasztság szö
vetségének legszé+esebbkörü megvalósu
lásai. Ez a szövetség megingathatatlan 
alapja a népi demokratikus rendszernek.

A népianácsokban testvériesen dolgoz
nak együtt a román nép és qZ együíiélő 
nemzetiségek fiai és leányai.

(A NDF kiáltványából)
------  — ---------- ■—.— ------------ ,
A Szovjetunió, az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, 

a Lengyel Köztársaság, a Román Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság 
és a Német Demokratikus Köztársaság külügyminisztereinek
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nyilatkozata a newyorki háromhatalmi értekezletnek 
IVywgat-Németország njrafelfegyverzéséről szóló 

határozataival kapcsolatban
Ez év szeptember 19-én közleményt 

hoztak nyilvánosságra az Egyesült 
Államok, Nagybritannia és ■ Francia
ország külügyminisztereinek New- 
Yorkban megtartott titkos értekezle
téről, amelyen számos uj külön hatá
rozatot hoztak Németország kérdésé
ben.

A közlemény rámutat arra, hogy 
az Egyesült Államok, Nagybritannia 
és Franciaország kormányai fel 
akarják vetni a Németországgal való 
hadiállapot megszüntetésének kérdé
sét és továbbra is érvényesnek te
kintik a Nyugat-Németországra kény- 
szeritett „megszállási szabályzatot11.

A közlemény a továbbiakban hang
súlyozza, hogy megkezdik a német 
ipar betiltott ágaival kapcsolatos 1 
előző határozatok felülvizsgálását, 
nem tesz semmi említést a német 
háborús ipar helyreállításának tilal
mával kapcsolatban..

A közleményből kiderül ugyanak
kor, hogy a három miniszter érte-, 
kezletén megtárgyalt főkérdés a né
met hadsereg visszaállításának, Nyu- 
gat-Németőrszág ujrafelfegyverzésé- 
nek kérdése volt.

Már a közlemény e főbb pontjai
nak egyszerű felsorolásából is kide
rül, hogy az amerikai Egyesült Álla
mok, Nagybritannia és Franciaország 
kormányai' által New-Yorkban a né-

■ ' 
met kérdésben hozott külön határo
zatok, újabb és durva megsértését 
jelentik azoknak a kötelezettségeknek, 
amelyeket ezek a kormányok a pots
dami egyezményben magukra vállal
tak, fenyegetik az európai, békét és 
ellentétben állnak az összes békesze
rető' népek érdekeivel, beleértve a 
német nép nemzeti érdekeit is

•1. Az Egyesült Államok, Nagybri
tannia és Franciaország kormányai
nak ama szándékukkal kapcsolatos 
nyilatkozata, hogy felvetik a „Né
metországgal való hadiállapot meg
szüntetésének11 kérdését, teljesen 
képmutató és semmi köze sincs a 
németországi béke helyreállításá
nak már régen megérett szükségessér 
géhez, amely nélkül lehetetlenné vált 
a német állam egységének helyreál
lítása is. A Németországgal való ha
diállapot megszüntetéséről szólva, a 
közlemény hangsúlyozza, hogy ez 
,,nem fogja érinteni a három hata
lom 'Németországban gyakorolt' jogait 
és statútumát11, amely .hatalmak,, a 
megszállási szabályzat értelmében, 
korlátlan hatalmát' biztosítottak ma
guk számára Nyugat-NémetorsZág- 
ban. Ezzel, ’ á három kormány újból 
kifejezésre juttatja a ,,megszállási 
szabályzat11 sérthetetlenségét, amely
nek érvényét meghatározatlan időre 
szeretnék meghosszabbitani, hogy 

minél több időre hosszabbítsák meg 
uralmukat Nyugat-Németországban.

Sőt, mi több, a közlemény megem
líti, hogy a három megszálló hatalom 
,,növelni és erősíteni fogja csapatait 
Németországban11. A közzétett hírek
ből ismeretes, hogy ezzel kapcsolat
ban Nyugat-Németország megszállási 
költségei csaknem megkétszereződtek, 
amely jelentősen megnövelte az adó
terheket. Nem szükséges bizonyítani, 
hogy a három kormánynak a nyu
gatnémetországi megszálló csapatok > 
újabb növelésére irányuló határoza
tát nem más váltotta ki, mint e ha
talmaknak egyre növekvő támadó 
szándékai Európában.

Most már világos, hogy a Német
országgal való hadiállapot úgyneve
zett ,,megszüntetésével11 kapcsolatos 
képmutató frázisok, csupán arra 
szolgálnak, hogy leplezzék a táma
dó Észak-Atlanti Tömb élén álló ha
talmak politikáját. Ezek a hatalmak 
arra törekednek, hogy szabaddá te
gyék kezüket, Nyugat-Németország- 
nak, valamint' ember- és anyagfor
rásainak saját imperialista érdekeik
ben való felhasználására, stratégiai 
terveik megvalósítására, amely tervek 
mögött az Egyesült Államok : vezető
köreinek világuralmi szándékai rej
tőznek.

A Németországgal való hadiállapot 

megszüntetésének ürügye alatt, ezek 
a hatalmak arra törekednek, hogy 
megteremtsék a feltételeket, Nyugat- 
Németországnak az Észak-Atlanti 
Tömbnek nevezett, támadójellegü 
államcsoportba való nyílt bevonására 
és hogy véglegesen európai támadó, 
stratégiai-katonai terveik eszközévé 
változtassák . Nyugat-Németországot. 
Hasonlóképpen nyilvánvaló, hogy a 
Németországgal való hadiállapot 
megszüntetésének kérdését azért 
hozták fel, hogy a lehető leghosszabb 
ideig halogassák a német békeszerző
dés megkötését és ezzel halogassák 
Németország egységesítését is. Nem 
véletlen, hogy a hosszú newyorki 
közlemény semmit sem mond a Né
metországgal való békeszerződésről, 
sem pedig ilyen szerződés előkészíté
séről. Mégis, már 5 évvel ezelőtt az 
Egyesült Államok, Nagybritannia és 
Franciaország kormányai, a potsdami 
határozat értelmében, kötelezettséget 
vállaltak a német békeszerződés elő
készítésére. amely kötelezettség .alól 
jelenleg különböző ürügyekkel búj
nak ki. Ez bizonyítja, hogy mennyire 
eltávolodott az Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Franciaország po
litikája a potsdami négyhatalmi ha
tározattól. Bizonyítja továbbá azt, 
hogy az Egyesült Államok, Nagybri
tannia és Franciaország jelenlegi 

politikája, — amely durván megsérti 
a potsdami egyezményt —, nyíltan 
ellentétben áll valamennyi európai 
békeszeretö nép érdekeivel.

2. A közlemény hangsúlyozza, hogy 
„a külügyminiszterek megegyeztek 
továbbá abban, hogy a betiltott ipar
ágakra, vagy ama iparágakra vonat
kozó egyezmény felülvizsgálását, 
amelyekre megszorító intézkedéseket 
alkalmaztak, a Szövetségi Köztársa
sággal — vagyis Nyugat-Németor- 
sZággal — felvett kölcsönös kapcso
latok alapján fogják eszközölni11. 
Ugyanakkor azonban szó sem esik a 
háborús ipar újjáépítésének betiltá
sáról, ahogyan azt a yaltai és pots
dami egyezmények, valamint az 
Egyesült Államok, Nagybritannia, 
Franciaország és a Szovjetunió kö
zött később megkötött egyezmények’ 
előírják. Mi több, a közlemény azt 
mondja, hogy engedélyezik az acél
nak a megállapított megszorításokon 
felüli termelését, katonái célokra.

Ilymódon, a három miniszter köz
leménye tulajdonképpen semmissé 
teszi a német háborús ipar betiltását, 
amellyel kapcsolatban kategorikus 
határozatok vannak, amelyeket a 
négy nagyhatalom egyhangúlag elfoga
dott. A newyorki közlemény igazi 
értelme az, hogy a Ruhr-vidék , ne-

(Folytatása a második oldalon )

A lelkes gyűléseken javasoltak jelölteket
a tartományi, rajoni és városi néptanácsokba

Pénteken este a Magyar Népi 
Szövetség máramarosszigeti szerve
zetének aktivistái gyűlést tartottak, 
amelyen képviselőt jelöltek a vá
rosi néptanácsba. A MNSz aktivis
táin kívül a jelölő gyűlésen reszt
vettek a többi tömegszervezetek 
küldöttei is. A jelenlevők a gyűlés 
levezetésével Török János és Szabó 
Zoltán elvtársakat bízták meg, 
akik ismertették népi demokrá
ciánk eddigi megvalósításait, vala
mint a néptanácsválasztások je
lentőségét. Beszédükben, rámutaíi- 
tak arra, hogy az államhatalom 
uj helyi képviselői a dolgozók so
raiból kerülnek ki, akik egyúttal 
a békeharc képviselői is.

A jelenlévők közül Kádár Ist
ván a rajoni néptanácsba képvise
lőjelöltnek Tóth Benedek elvtár- 
sat, a városi néptanácsba pedig 
Kovács Bélát javasolta. Az akti
visták nagy lelkesedéssel fogadták 
a javaslóin .

A máramarosszigeti „de
cember 30” CIPÉSZSZÖVET
KEZET JELÖLTJE: BORSA 
SÁNDOR

A máramarosszigeti „December 
30” cipészszövetkezet dolgozói ha
talmas lelkesedés közepette jelöl
tek képviselőt a városi neplanács- 
ba. A gyűlést a szövetkezet alap
szervezetének titkára. Bátyúk Jó
zsef nyitotta meg Majd Ilartveiny 
Jakab ismertette a néptanácsvá
lasztások jelentőségét éj a cipész
szövetkezet képviselőjelöltjéül a 
városi néptanácsba Borsa Sándor 
elvtársat javasolta. Borsa elvtárs 
munkás származású. Az üzem meg
alakulása óta élmunkás és tevé

keny munkát végez a dolgozók 
életszínvonalának emeléséért.

A ; TORDAI DOLGOZÓK JE
LÖLTJEI

A tordai üzemek dolgozói |Lz el
múlt héten pénteken ,és szombaton 
tartattak jelölő gyűléseket. A gyű
lések lelkes hangulatban zajlót-» 
tak lé, a dolgozók bizalmukat fejez
ték kí az államhatalom uj helyi 
szervei iránt. Az üveggyár dolgozói 
Boros Ioan almérnököt és Cseres
nyés Ferenc munkást jelölték kép
viselőnek. A Poliklinika dolgozói 
Drukker Ilié orvost, a városi köz
üzemek dolgozói Ionescu Constan
tini/ Céortea Amáliát é:| Cioblinta 
Auréliát, Az állami üzletek alkal
mazottai Zalányi Józsefet és Zublfc 
Ilonát! A cementgyár dolgozói 
Abrudan Iliét, A Silica-gyár dol
gozói.Jakab Sándor -igazgatót. Az 
IMSz szervezet aktivistái Socea 
Nicolaet, a RDNSz aktivistái Ber- 
dean Máriát, a kémiai üzemek 
munkásai Petric Jánost. A MNSz 
aktivistái Erdős Margítot bt Cen- 
kés Antalt.

A KOLOZSVÁRI VÁROSI 
KÖZÜZEMEK JELÖLTJE: 
COZMA GHEORGHE

Kolozsvár közüzemeinek dolgozói 
szombat délután lelkes gyűlésen 
jelöltek Coznia Gheorghe munkást 
a városi néptanácsba. A hozzászó
lások során a közüzemek dolgozói 
kijelentették, hogy Coznia Gheor- 
gho a munka iránti magatartásá
val, fáradhatatlan szervezett tevé
kenységével érdemelte ki a városi 
közüzemek dolgozóinak bizalmát.

Costca Gheorghe munkás hozzá
szólásában önömét fejezte id, hogy

a néptanácsválasztásokra a mun
kások és dolgozó földművesek je
lölnek képviselőket. Elmondotta, 
hogy a tőkés-földesúri rendszer 
ideje alatt képviselőt csak a ki
zsákmányolok jelöltek s a munkás” 
osztály legjobb fiainak nem ad’ak 
szavazati jogot. Cosiea Gheorghe 
bizalommal tekint a választás elé, 
mert tudja, hogy a néptanács tag
jai a dolgozók legjobb fiai közül 
kerülnek ki.
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A gercmli kollektív gazdaság tagjai az őszi munkák szorgal
mas végzése mellett is időt szakítanak arra, hogy a lapokból^ fi
gyelemmel kísérjék a december 3-i népianáesviilasztások előké

születeiről szóló híreket.

Dés, Tordia
és T opárf aka-ra jogokban bei ejegtók 

a vetést
Az őszi vetések Kolozs-tarto- 

mány egész területén befejezés
hez közelednek. A kollektiv és 
állami gazdaságok példamuta
tóan előljárnak a vetésben. Sza- 
mosujvár, Dés, Topánfalva, és 
Torda-rajonok az előirányzott 
vetési tervet befejezték, terven 
felül vetnek.

Nagyenyed-rajonban 97 száza
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lékban, Topánfalva-rajonban 
129.8 százalékban, Kolozsvár-ra- 
jonban 98.4 százalékban, Dés- 
rajonban 100.8 százalékban, Sza
mosi! jvár-rajonban 1006 száza
lékban, Zsibó—rajonban 97.1 szá
zalékban, Bánffyhnyad-rajon- 
ban 98.6 százalékban, Torda-ra- 
jonban 101 százalékban teljesí
tették a tervet.

A tartomány területén a szán
tást 98.3 százalékban, a kollek
tív gazdaságok 94 5 százalékban, 
az állami gazdaságok 104 4 szá
zalékban végezték el. A tavaszi 
vetéshez az őszi mélyszántást 
19.4 százalékban, a kollektiv 
gazdaságok 16.6 százalékban, az 
állami gazdaságok 41.6 százalék
ban teljesítették.

Kolozs-tartományban nagy 
lendülettel folyik a kapásnövé
nyek betakarítása is. A kukori
cái. 92.261 hektáron, a krumplit 
11.027 hektáron, a napraforgót 
9 0.38 hektáron, a cukorrépát 596 
hektáron, a takarmányrépát 
1020, a szójababot 502 hektáron, 
a dohányt 597 hektáron takarí
tották he. A kollektiv gazdasá
gok kukoricát «363 hokiárról, 
krumplit 63 hektárról, miprafor. 
gót 56 hektárról, cukorrépát 15 
hektárról, takarmányrépát 17 
hektárról, az állami gazdasa
gok kukoricát 4.35 hektárról, 
krumplit 392 hektárról, napra
forgót 200 hektárról, cukorrépát 
43 hektárról, takarmányrépát 98 
hektárról, szójababot 95 hektár
ról gyűjtötték bo.
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A külügyminiszterek prágai értekezletének nyilatkozata
(Folytatás az első oldalról.) 

hézíparát most nyíltan a nyugati ha
talmak stratégiai-katonai célkitűzé
seinek végrehajtására állítják át. 
Newyorki közleményükkel, a három 
hatalom szélesre tárja a kapukat 
Nyugat-Németország háborús ipari 
potenciájának helyreállítására, amely 
annakidején fötámasza volt a né
met imperializmusnak és a hitle
rista támadásnak. Mindez bizonyítja, 
milyen brutálisan és szégyentelenül 
tiporják lábbal az Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Franciaország kor
mányai azokat a közös négyhatalmi 
határozatokat, amelyeket a Szovjet
unió részvételével hoztak, s ame
lyeknek célja volt a német há
borús ipar betiltása, a német mi- 
litarizmus újjáéledésének megakadá
lyozása és amely határozatokat nagy 
megelégedéssel fogadták Európa és 
az egész világ békeszeretö népei.

Ugyancsak a nyugatnémetországi 
háborús ipar potenciál újjáépítésé
nek és a nyugatnémetországi gazda
sági életnek az angol-amerikai ka
tonai tömb terveihez való átállításá
nak céljait szolgálják azok a kísér
letek is, amelyek a nyugatnémetor
szági és franciaországi szén- és fém
ipar csucsmonopóliumainak felállítá
sára irányulnak, bizonyos más euró
pai államok részvételével. A nyugat
németországi és franciaországi tőkés 
monopóliumoknak ezek a kísérletei, 
amelyek az Egyesült Államok kor
mányának parancsára valósulnak 
meg és amelyek Nyugat-Németor- 
szághan a legreakciósabb csoportokra 
támaszkodnak, — magukban rejtik 
a német támadó erők újjáéledésének 
súlyos veszélyét és amelyek, termé
szetesen, határozott ellenállásra ta
lálnak a franciaországi, nyugatné
metországi és más európai országok 
demokratikus köreiben.

Az Egyesült Államok, Nagybritan
nia és Franciaország e politikája 
nyilvánvaló ellentétben áll a pots
dami egyezmény alapelveivel, amely
nek célja Németországnak, mint de
mokratikus, békeszerető államnak 
helyreállítása, és amely államnak a 
német békeipar, -a mezőgazdaság és 
a német gazdaság más ágainak újjá
építésére és állandó fejlődésére kell 
támaszkodnia. A három hatalomnak 
ez a politikája arra irányul, hogy 
egy újabb európai háború előkészíté
sének útjára terelje a német gazda
ság fejlődését, ahelyett, hogy meg

nyitná a német nép előtt mindazokat 
a lehetőségeket, amelyek szüksége
sek a békeipar fejlődéséhez, a há
ború sebeinek begyógyitásához, a 
városok újjáépítéséhez és a dolgo
zók anyagi életkörülményeinek fel
javításához. — amelyeket a Szovjet
unió szüntelenül szorgalmaz.

3 Mint a fentiekben említettük, 
az Egyesült Államok, Nagybritannia 
és Franciaország külügyminiszterei
nek newyorki értekezletén megtár
gyalt főkérdés, a német hadsereg fel
állításának kérdése volt, noha min
den lehetőt megtettek, hogy a köz
lemény szövegében elrejtsék ezt a 
kérdést. A közlemény szerint, a há
rom miniszter megállapodott abban, 
hogy a jelenlegi nyugatnémetországi 
rendőri erőkön kivül ^engedélyez
zék bizonyos mozgó rendőri alaku
latok létesítését*1; ezenkívül előirá
nyozták „Németország részvételét az 
egyesült haderőkben'1, vagyis való
jában előirányozták egy német had
sereg felállítását, noha ugyanaz a 
közlemény azt a képmutató nyilatko
zatot tartalmazza, hogy „egy német 
nemzeti hadsereg felállítása nem fe
lelne meg Németország, vagy Európa 
magasabb érdekeinek1*.

A közzétett adatok szerint, Német
ország nyugati övezeteiben és Berlin 
nyugati övezeteiben 456.000 ember 
van besorolva német és idegen ka
tonai alakulatokba, amelyekben „át
helyezett személyek11, valamint kü
lönféle rendőri egységek is részt- 
vesznek, amelyeknek többsége a hit
lerista hadsereg volt katonáiból és 
tisztjeiből áll. Ezeknek az egységek
nek és alakulatoknak a felfegyver
zése, szervezeti felépítésük, a kato
nai kiképzés, a tiszti kádereknek kü
lönleges iskolákban való kiképzése, 
eme alakulatoknak a nyugati hatal
mak megszálló csapatainak oldalán 
való részvétele a hadgyakorlatokban, 
— bizonyítják, hogy ezek az alaku
latok és egységek valójában katonai 
egységek. Ezek az alakulatok harc
kocsi- és tüzérségi különítmények
kel rendelkeznek. E tények elle
nére a három miniszter közle
ménye uj „rendőrségi mozgóegy
ségek11 felállításának engedélye
zéséről beszél, ami állítólag megfe
lelne „a jelenlegi helyzet követelmé
nyeinek*1. Kitűnik ebből, hogy az 
Egyesült Államok, Nagybritannia és 
Franciaország kormányai jelentős 
mértékben növelni igyekeznek a nyu
gatnémetországi rendőri alakulatok 

számát, amelyek tulajdonképpen re
guláris német hadsereget képv:selnek.

A közlemény arra mutat azonban, 
hogy az Egyesült Államok, N.agybri- 
tannia és Franciaország kormányai 
jelenleg nem akarnak csupán rendőri 
alakulatokra szorítkozni, hanem nyíl
tan felvetették „Németország részvé
telének kérdését az egyesült fegyve
res erőkben ". Annak ellenére, hogy a 
közleményben azt mondják, e kérdés 

jelenleg „tanulmányozás tárgyát ké- 
pezi*', az ilyen kifejezések nyilván 
ama célt szolgálják, hogy a közvéle
ményt előkészítsék a három kormány 
által a német hadsereg újjáalakításá
val kapcsolatban hozott határozatok
ra. Ma már nem titok az a tény, hogy 
a német hadsereg újjáalakításába be
vontak hitlerista tábornokokat, mint 
Haldert, Guderiant, Manteuffelt és 
másokat. A közleményből kitűnik, 
hogy ezzel azt a célt követik, hogy a 
jelenleg újjászervezés alatt álló nyu
gat-németországi hadsereget az angol 
—amerikai tömb és agressziós tervei 
szolgálatába állítsák. Ilyen körülmé
nyek között egyáltalán nem meglepő, 
hogy a három nyugati hatalom kor
mányai a német hadiiparra vonatkozó 
korábbi megszorítások felfüggesztését 
tűzték ki célul, ami megfelel a nyu- 
gat-németországi tőkés monopóliumok 
kitartó törekvésének is. Franciaor
szág, Nagybritannia és az Egyesült 
Államok népei a minap még véres 
harcot vívtak a hitlerista támadás el
len, a német imperializmus ellen, ma 
pedig ezeknek az országoknak a ve
zetőkörei saját kezeikkel teremtik 
újjá Nyugat-Németország hadseregét 
elengedik az elitéit háborús bűnösök 
büntetését, újjáépítik Nyugat-Német- 
ország hadiiparának teljesítőképessé
gét, feltámasztják az imperializmust 
Nyugat-Németországban.

Ez annyit jelent, hogy az Egyesült 
Államok, Nagybritannia és Francia
ország kormányai véglegesen félretet
ték a négyhatalmi határozatokat, 
amelyekben kifejezésire jutott a né
met imperializmus felszámolásának 
célja, továbbá az a cél, hogy Német
országot mint demokratikus és béke
szerető államot teremtsék újjá s mely 
határozatokban kifejezésre jutottak á 
világbéke megszilárdításának nagy
szerű irányelvei.

Ez annyit jelent, hogy a három 
nyugati hatalom kormányai rátértek 
az agressziós politikára, mely össze
egyeztethetetlen az európai béke ér
dekeivel, összeegyeztethetetlen az 
egész világ békeszerető népeinek ér
dekeivel.

4. Mint ismeretes, a három hata
lomnak a német kérdésben 1948-ban 
Londonban tartott különértekezlete 
olyan határozatokat hozott, amelyek 
véglegesen félretették Németország 
leszerelésének és demokratizálódásá
nak célkitűzéseit és azt célozták, 
hogy Nyugat-Németországot az ag
resszív angol—amerikai tömb eszkö
zévé tegyék. Még annakidején a Szov
jetunió, az Albán NK, a Bolgár NK. 
a Csehszlovák Köztársaság, Jugoszlá
via, a Lengyel Köztársaság, a Román 
NK, a Magyar NK külügyminiszterei
nek varsói értekezletén a három ha
talomnak Németország kérdésében 
tartott londoni értekezletéről kiadott 
nyilatkozata leleplezte annak a poli
tikának agresszív, antidemokratikus 
és Németország szétdarabolására törő 
jellegét, melyet az Egyesült Államok. 
Nagybritannia és Franciaország tok
tatnak.

A Szovjetunió, az Albán NK, Bol
gár NK, Csehszlovák Köti irsaság, a 
Lengyel Köztársaság, II-imán NK. 
Magyar NK és Német DK kormányai 
most kötelességüknek tekintik kije
lenteni, hogy a varsói nyilatkozatban 
megszövegezett javaslatok, valamint a 
három hatalom Németországgal szem
beni politikájának általános értékelé
se teljes mértékben beigazolást nyer
tek. Az egész világ látja most, hogy 
az Egyesült Államok, Nagybritannia 
és Franciaország jelenlegi politi
kája nemcsak, hogy teljes ellentmon
dásban áll ezen országok kormányai
nak az egységes, • demokratikus és 
békeszerető német állam felállításá
val kapcsolatban vállalt kötelezettsé
geivel, hanem ujabb agressziók, újabb 
katonai kalandok veszélyét hozza lét
re Európában.

A fentiekre való tekintettel a Szov- 
jetunió, az Albán NK, a Bolgár NK. 
a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel 
Köztársaság, a Román NK, a Magyar 
NK és a Német DK kormányai kije
lentik, hogy a három hatalom new
yorki értekezletén hozott külön ha
tározatoknak nincsen semilyen törvé
nyes erejük és nincsen nemzetközi 
érvényük. A Németországgal való 
békeszerződés meghiúsítását és Nyu- 
gat-NémetorSzág újbóli militarizálását 
célzó törvénytelen eljárásért minden, 
felelősség az Egyesült Államok, Nagy
britannia és Franciaország kormá
nyait terheli.

Az európai béke és biztonság 
fentartásának érdekei által vezé
relve és tekintetbe véve a német 
nép jogos törekvését a Németor

szággal való béke elrendezésének 
minél sürgősebb véghezvitelére, a 
Szovjetunió, az Albán NK, a Cseh
szlovák Köztársaság, a Lengyel 
Köztársaság, a Román NK, a Ma
gyar NK és a Német DK kormá
nyai leszögezik, hogy nem szen
vedhet halasztást:

1. Nyilatkozat közzététele az 
Egyesült Államok, Nagybritannia 
Franciaország és a Szovjetunió’ 
kormányai részéről olyan értelem
ben, hogy nem fogják megengedni 
Németország újbóli militarizálását 
és bevonását bármilyen agressziós 
tervekbe és hogy eltökélten valóra 
váltják a demokratikus és béke
szerető német állam megteremté
se feltételeinek biztosítását célzó 
DOtsdami egyezményt.

2. A német békegazdálkodás fej
lődésének - útjába álló mindenne
mű megszorítás hatálytalanítását, 
a német háborús potenciál ujjá- 
teremtésénck tilalmát

3. A német békeszerződés hala
déktalan megkötése, a német állam 
egységének a potsdami egyezmény 
értelmében való helyreállításával 
együtt, előírva agyakkor, hogy az 
összes hatalmak a békeszerződés 
kötését követő egy éven belül ki
vonják a megszálló csapatokat Ne
me! országból.

4. Egyenlőség! alapon való lét
rehozása egész Németország al- 
kotmányozó tanácsának, melyét 
Kelet- és Nyugat-Németország 
képviselőiből alakítsanak meg s 
amelynek elő kell készítenie egész’ 
Németország ideiglenes, demokra-: 
tikus, békeszerető és szuverén kor
mányának megalakítását, mely, 
kormánynak megfelelő javaslatokat 
kell tennie a Szovjetunió, az
Egyesült Államok, Nagybritannia,' 

és Franciaország kormányai által, 
közös elismerése érdekében s 
mely kormányt a békeszerződés.' 
kidolgozásánál be kell vonni a 
tanácskozásba. Bizonyos körülmé
nyek között e javaslattal kapcso
latban ki lehet kérni a német nép 
közvetlen véleményét.

A Szovjetunió, az Albán NK, a 
Bolgár NK, a Csehszlovák Köz
társaság, a Lengyel Köztársaság, 
a Román NK. a Magyar NK és a 
Német DK kormányai maguk ré
széről minden lehetőt elfognak kö
vetni e halasztást nem tűrő kér
déséle megoldásának: megkönnyí
tésére a nemzetközi béke és biz
tonság megszilárdítása érdekében.

(Agerpres.)

A nagyhatalmak megegyezését javasolta az ENSz-ben 

Szíria és Irák képviselője
NEW-YORK. — (Agerpres.) Az 

ENSz közgyűlése Politikai Bizott
ságának ülésén folytatták a hétha
talmi javaslat tárgyalását. Mint is
meretes, a Politikai Bizottság egyik 
előző ülésén befejezték a szavazást 
a határozati javaslat egyesi pontjai 
felett. Ezen az ülésen a javaslat 
'szerzői nevében Younger, Anglia 
képviselője ismertette azoknak a 
bizotítságoknak összetételét, ame
lyeknek szervezését a határozati 
javaslat előírja. A béke megtartá
sát ellenőrző bizottság tagjai közé 
14 ország: Kína, Kolumbia, Fran
ciaország, Csehszlovákia, India. 
Irák, Izrael, Ujzéland, Svédország, 
Pakisztán, Szovjetunió, Anglia, 
USA és Uruguay képviselőit java
solták.

Malik elvtárs azt a módosítást 
terjesztette elő, hogy a bizottság 
tagjainak felsorolásában a „Kína” 
szót „Kínai Népköztársaság” szavak
kal cseréljék fel. A politikai bizott
ság imperialista többsége elvetette 
a javaslatot. A bizottság jelöltjei
nek listáját 50 szavazattal elfogad
ták.

A Politikai Bizottság ezután át
tért a Biztonsági Tanács jogköré
nek szűkítését, az egyhangúság el
vének aláásásút célzó héthatalmi 
határozati javaslat népszerin'i sza
vazására- A javaslat mellett 50 kii - 
döttség szavazott, ellene a Szov
jetunió, Ukrajna, Bjclorusszia, o 
Lengyel Köztársaság és a Csehszlo
vák Köztársaság képviselői. Az 
indiai, argentina! és szirial kül
döttség lar'ózkodott a szavazástól. 
India képviselője nyilatkozatot tett, 
kifejtve, hogy az elfogadott határo
zati javaslat két fcjczö.to India szá
mára clfogadhntntlan- Az indiai 
küldöttség számára kétséges, hogy 

mennyiben felelnek meg ezek a fe
jezetek az ENSz alapokmányának. 
A javaslatok elfogadása azt a. be
nyomást kelti, hogy a figyelem 
nem a béke és együttműködés, ha
nem a fegyveres erők megterem
tése felé fordul.

Szíria és Irák megbízottja ismé
telten hangsúlyozta, hogy -a Biz 
tonsági Tanács öt állandó tagja-

Az ÜSB beismeri a Szovjetunió ellen 
elkövetett határsértést

NEW-YORKt — (Agerpres.) 
Az Egyesült Államok ENSz-bcn 
működő küldöttsége közlés vé
gett eljuttatta a sajtóhoz Aus
tin amerikai megbízottnak az 
ENSz főtitkárához intézett le
velét. Austin a levélben beisme
rj, hogy amerikai repülőgépek 
egy szovjet repülőteret lőttek 
Sz.uhaja Recska közelében.

A levél elmondja, hogy a 
Szubaja Recska közelében fek
vő repülőtérnek ké( amerikai 
léglökéses repülőgép által októ-

A koreai hadihelyzet
A Koreai Népi Demokrati

kus Köztársaság néphadseregé
nek főparancsnoksága október 

‘-'1-én a következő közleményt 
adta ki:

A néphadsereg egységei va- 
’ninennyi arcvonalon visszave
rik „z előnyoinuló amerikai és 
délkoreai csapatok támadásait. 
A néphadsereg egységei Phen
ian külső városrészeiben védel
mi harcot vívnak. Az ellcnség- 

nak megegyezése következtében 
nyomban megenyhülne a nemzet
közi helyzet és. ezért kérte a fenn
álló nézet el térések sürgős kiküszö
bölését. Younger brit és Dulles 
amerikai megbízottak lekicainylő- 
leg nyilatkoztak a javaslatról és 
kétségüket fejezték k> aziránt, 
hogy a tárgyalások sikerre vezet
nének.

ber 8-án történt lövése repülési 
hiba és rossz számítás eredmé
nye volt. A szóbanforgó repülő
egység parancsnokát elmozdítot
ták és megfelelő intézkedések
kel a két bűnös pilótát fegyelmi 
büntetésben részesítik.

Az Egyesült Államok kormá
nya nyilvánosan kifejezésre ki
van ja juttatni sajnálkozását az
zal kapcsolatban, hogy az ame
rikai fegyveres erők belekevered
tek a szovjet határnak ebbe a 
r-.'.’gsértésébe.

nek hatalmas ember- és anyag
veszteség' árán sikerült benyo
mulnia Phcnjanha. Plienjantól 
északra az amerikaiak lógj gya
logságot. dobtak le, ezeknek az 
egységeknek a néphadsereg 
egységei nagy veszteségeket 
•'koznak. A keleti partvidéken a 
néphadsereg egységei megállít
ják a Hamhyntól északra és 
északkeletre számbeli fölényben 

lóvő ellensége» csapatokat.

NEW-YORK. — (Agerpres!) 
Az Egyesült Nemzeték Szerve
zetének közgyűlése október 24- 
én ünnepi ülést tart, abból az al
kalomból, hogy ezen a napon 
lesz öt éve az ENSz alapokmá
nya aláírásának.

HÁGA. —- (Agerpres.). A 
holland sajtó írja, hogy Shok- 
king hadügy- és haditengeré
szeti miniszter. Fokkem Andker 
hadügyi államtitkár és Moor- 
mann ellentengernagy, tengeré
szeti államtitkár lemondott. A 
Telegraph című lap úgy tudja, 
hogy Shokking lemondása hol
land vezetőköröknek azzal az 
elégedetlenségével áll összefüg
gésben, hogy a katonai előké
születek igen lassan folynak 
Hollandiában.

JERUZSÁLEM. - (Ager
pres). A France Presse értesü
lése szerint Ben Gurion, aki a 
kormány lemondása után ismét

Megalakult a RNK képzőművészeinek
szövetsége

BUKAREST. — A fővárosban 
befejeződött a Román Népköztársa- 

> ság képzőművészeinek első országos 
értekezlete. Az értekezlet záróülé
sén Mezinccscu Eduaril, a minisz
terelnökség mellett működő művé
szeti bizottság elnöke mondott be- 

( szódéi. Utalt arra, hogy hazánk 
■ képzőművészeinek lehetősége nyí

lik arra, hogy a világ élenjáró mű
vészeiének, a szovjet művészetnek 
nyomán alkossák müveiket.

Az értekezleten megalakult a 
RNK képzőművészének szövetsé-: 
ge, amelynek vezetőségébe a többi 
között a kövAtkczS znüvfcaak ke

megbízást kapott kormányala
kításra, kijelentette a parla
mentben, hogy úgynevezett „át
meneti kormányt11 alakit, kizá
rólag a Mapai-párt tagjaiból.

BELGRAD. — (Agerpres.) Jugo
szláviában a Tito-banda ujabb élel
miszerkorlátozásokat léptetett élet 
be. November 1-től kezdve csök
kentik a nehéz testi munkások étel- 
miszeradagját. Felnőtteknek nem 
szolgáltatnak ki a jövőben tejet,

BERLIN. — (Agerpres.) Az 
ADN hírügynökségnek bonni je
lentése szerint a bonni „szövet
ségi parlament11 kommunista 
csoportja javaslatot terjesztett 
elő, amely megtiltja a német 
alattvalóknak, hogy idegen had
seregben szolgáljanak. A javas
latot az tette szükségessé, hogy 
a vietnami imperialista hábo
rúban jelenleg is 40.000 német 
harcol.

rültek: Calugaru Titina, Caragca 
Boris, Iscr Iosif, Kazár László, 
Macovcj Ligia, H. Maxy, Julcs Pc- 
rahln, Szőnyi István Bukarestből, 
Balázs Péter Kolozsvárról, Abru„ 
•Ián Péter Nagyváradról. Végh Je
nő Sz'.á'liinvárosból. Barabás IțA 
ván Marosvásárhelyről és Villa 
Géza Nagybányáról.

Az, értekezlet táviratot intézett 
népünk nagy barátjához, 
elvtárshoz. Ugyancsak táviratot 
küldtek a Szovjetunió képzőművé
szeinek szövetségéhez és a Béke 
Hívei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának.
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üjabb munkavállalásokkal köszöntik november 7.-t 
és a néptanácsválasztásokat a „Herbák Járaos“- 

müvek dolgozói

| Â szovjet könyv és sajtó hete |
„A szovjet könyv és sajtó harcban 

a békéértst címmel kiállítás nyílt 
KolozsváronKOLOZSVAR, •— A kolozsvári j.Herbák Já- 

nos”-müvek munkásai és technikusai október 18-án 
üzemi nagygyűlést rendeztek, amelyen újabb mun
kaversenyt szerveztek az utolsó negyedév sikeres 
teljesítéséért. Az üzemi dolgozók ezen az értekez
leten szebbnél-szebb munkavállalásokat jelentettek 
be november 7. és a néptanácsválasztások tiszteleté
re. így például a talpgyár vállalta, hogy egész évi 
tervelőirányzatát november 30-ig befejezi, a minősé
get pedig 1.5 százalékkal növeli. A bőrcserzök a havi 
500 kg. előirányzatot 1500 kilogramra emelik. A 
gépszijzsiradékból pedig 50 ezer lejt takarítanak 
meg december 21-ig. November 7. tiszteletére pedig 
rekordnapot rendeznek, amelyen 20 százalékkal túl
szárnyalják a napi tervet és 5 százalékkal növelik 
a termelékenységet. A finombargyár dolgozói a terv 
időelőtti teljesítése mellett vállalták, hogy novem
ber 7-ig 200 kilogram kénsavas nátriumot takaríta
nak meg. A bizonbőr kikészítésénél uj munkamód
szert alkalmaznak és ezzel november 7. tiszteletére 
100.000 lejt takarítanak meg. December 21-ig pedig 
250.000 lejjel növelik egyéni takarékossági folyó
számlájukat a finombőrgyár dolgozói. Ugyanakkor 
a bélésbőr kikészítésénél 250 liter csersavat takari-

tanak meg december 21-ig. A néptanácsválasztások 
tiszteletére rendezett ünnepi műszakon elhatározták, 
hogy az osztály általában 30 százalékkal túlszárnyal, 
ja napi előirányzatát s 6 ^százalékkal növeli termelé
kenységét. A cipőgyár dolgozói is értékes munkavál
lalásokat tettek november 7. és a néptanácsválasztá
sok tiszteletére. Többek között a bakancsszabászok 
arra vállalkoztak, hogy a néptanácsválasztások tisz
teletére, november végéig 1200 pár bakancsot szab
nak a megtakarított anyagból. A stanceráj üzem dol
gozói pedig 900 pár gyermekcipőt készítenek a meg
takarított anyagból és 20-an a stancolók közül, akik 
még nem tették meg, takarékossági folyószámlát 
nyitnak. A varroda dolgozói ‘ uj munkamódszert ve
zetnek, be, amellyel egyszerre 13 dolgozó munkaereje 
szabadul fel. A bakancsosztály dolgozói 40 uj taka
rékossági folyószámlát nyitnak. A goodyear osztály 
vállalta, hogy a kreptalpu cipők gyártásáról áttér
nek a gumitalpú cipők gyártására. A bőrsarokosz- 
tály dolgozói pedig 900 pár gyermekcipősarkot készi- 
tenek hulladékból. A cipőgyár munkásai és techni4 
kusai a november 7. tiszteletére rendezett rekord
napon 200 pár cipőt termelnek terven felül, aminő. 
séget pedig 2 százalékkal növelik.

Ilinél tőisb C'szs mélyszántást!
TARTOMÁNYUNKBAN —■ egy

két rajon kivételével — befejezés 
előtt áll az őszi vetési csata. Dol
gozó parasztságunk arra törekszik, 
hogy minél előbb biztosítsa jövő
évi bő termésünket. Mezőgazdasá
gunk szocialista szektora >— kol
lektív és állami gazdaságunk — 
jórészt határidő előtt, vagy határ
időre bevégezte az őszi magvetést, 
példát mutatva az egyénien gaz
dálkodó dolgozó parasztságnak. 
Gépállomásaink traktoristái nap
nap után fokozzák a munka üte
mét, hogy minél jelentősebb támo
gatást nyújtsanak fiatal kollektív 
gazdaságainknak és >a társulásba 
tömörült szegény- és 'középparasz
toknak.

Az őszi vetési csata befejezésé
vel azonban korántsem biztosítot
tuk százszázalékosan jövőévi ter
mésünk gazdagságát. Alihoz, hogy 
szántóföldeink ötéves tervünk el
ső évében bő termést adjanak, tel
jesítenünk kell másik fontos őszi 
feladatunkat: a mélyszántást. Az 
őszi magvetési munka lendületének 
tehát nem szabad csökkennie. A 
jövöévi kenyér csatája csak az 
őszi. mélyszántás sikeres elvégzésé
vel fejeződik be.

MIÉRT van szükség őszi mély
szántásra? A tudomány — első
sorban a szovjet mezőgazdaságtudo
mány — és a tapasztalat napnál 
világosabban bizonyítja, hogy az 
ősszel megszántott föld sokkal bő
ségesebb termést ad, mint a ta- 
vassszal szántott tajiaj. Tavaszi 
árpánál legalább 3, kukoricánál 
5—6 mázsás terméstöbbletet ered
ményez az őszi mélyszántás hek
táronként. E jelentős különbségi
nek elsősorban az az oka, hogy az 
őszi mélyszántással fellazított ta
laj az őszi-téli csapadékot könnyen 
befogadja és elraktározza. A ta
vaszi növények igy fejlődésükkor 
megfelelő nedvességet vonhatnak 
el a talajból. Emellett az őszi mély
szántás felszínre hozza a termő

Az ideiglenes bizottságok munkájából
A tordai ideiglenes hizotfsá.T a helyi ^erőforrások felhaszná-

..................... ' ' egy éttermetlásával népfürdőt építtet. Az épületben szállodát és 
■ tamdeznek be. Az építkezés jelenteje!.

Hje&lesz a népfürdő épülete.
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talaj alsóbb rétegeit, amelyekben 
az ásványi tápanyagok a téli fagy 
porlasztó hatására elmállanak s 
növényeink számára hozzáférhe
tőkké válnak.

AZ ŐSZI mélyszántás további 
előnye, hogy a talaj felső rétegén 
kikelt gyomokat és az összes kár
tékony rovarokat a barázda fene
kére forgatja. Ez kettős hasznot 
jelent: a talajbaktériumok az al
sóbb rétegekbe kerülnek s tovább 
végezhetik rendkívüli hasznos 
munkájukat; a gyomok és rovarok 
levegő hiányában elpusztulnak, te
hát megszabadulunk a növény: 
kártevőktől s talajunk humuszban 
gazdagszik. Emellett az őszi mély
szántás jelentősen megjavítja a 
termőtalaj szerkezetét. Minden 
dolgozó paraszt tapasztalhatja, 
hogy az ősszel megszántott föld 
laza, morzsalékos szerkezetű, a ta
vaszi szántás pedig kikérgesedett, 
rögös. Már pedig növényeink csak 
porhanyói, morzsalékos 'talajban 
tudnak dús gyökeret ereszteni, 
több nedvességet, tápanyagot fel
szívni. Az ősszel mélyen szántott 
talaj dacol a szárazsággal, tehát, 
bőségesebb termést érhetünk el

Megjavítja a kötöttáruk minőségét 
a máramarosszigeti „Unitatea" 

kötöttárugyár
MARAMAROSSZIGET. — (Tu-» 

dóst tónktól.) A máramarosszigeti 
„Unitatpa” kötöttárugyár munká
sai szeptember havi tervüket 105 
százalékban teljesítették. A minő
ség megjavítása céljából az üzem 
körlevelet, boesájtott ki. amelyben 
15 kérdés van felsorolva. Az álla
mi üzletek és szövetkezetek, ame
lyek kereskedelmi összeköttetés
ben állanak a gyárral, kitöltik az 
ivet, hogy milyen, modellek, mi
lyen nagyságban, míjiyen jvJnek,

mélyszántás azonban 
tölti be termésfokozó 
vigyázunk a minőség

kellő mélységben

Az őszi 
csak akkor 
szerepét, ha 
re: gondosan, 
végezzük. A szántás mélysége az 
előző évi őszi mélyszántástól függ. 
Ha például — előző évben az őszi 
mélyszántás mélysége 20 centimé
ter volt, idén már 23—25 centi
méter mélyen végezzük a szántást. 
Ha ezt elmulasztjuk, úgynevezett 
barázdatalp keletkezik és annyira 
megkeményedik, hogy a csapadé
kot. nem fogadja be, sem a növé
nyek gyökereit nem engedi mély
re hatolni.

A DOLGOZÓ földműveseknek 
az az érdekük, hogy minél gazda
gabb terméssel fizessen a föld. 
Arra kell törekedniük, hogy az 
őszi magvetés elvégzése után azon- 
nal hozzá lássanak a mélyszántási 
munkához és az őszi fagyok beáll
ta, előtt végezzék ...el. azt. Minden 
kollektív gazdaságban, minden fa
luban — akárcsak az üzemek, bá
nyák dolgozói — köszöntsék uj 
eredményekkel, az őszi mélyszán
tás sikeres teljesítésévé] a nép- 
tanácsválasztásokat. Tehát: minél 
több őszi mélyszántást!

női, férfi) vagy gyermek ruhákra 
van szükségük nagyobb mennyi
ségben, Továbbá miiyen mintájú, 
vagy színű kötöttárut viselnek 
azon a vidéken.

Az „Unitatea” kötöttárugyár 
munkásai igyekeznek is eleget ten
ni a begyűjtött ivekben feltünte
tett kéréseknek, mert tudják, 
hogy ezzel a minőség megjavítása 
mellett a dolgozók ízlésének és 
igényeinek tesznek eleget.

KOLOZSVÁR. — A Román- 
Szovjet Barátság Hónapja kere
tében szombaton megnyílt „A 
szovjet könyv és sajtó harcban 
a békéért" cimü kiállítás, a Vö- 

' 24.
(Uj

röskereszt Szabadság-tér 
f-zám alatti helyiségében.
Idők mozgó felett).

A 'kiálíitás méltán viseli a 
■békeharc címet. Gondosan ösz- 
szeválogatott és elrendezett 
könyvek százai tükrözik azt a 
kemény, elszánt küzdelmet, 

amelyet a szovjet tudomány és 
irodalom képviselői vívnak a 
maguk frontszakaszán, az embe
riség legdrágább kincséért.

Ismert, nagy müvekkel, 
szocializmusért és a békéért 
vott harcunk támaszaival és 
gitőtársaival találkozunk a 
állításon. Orosz, román és 
gyarnyelvü könyvek, Lenin és 
Sztálin nagy müvei és más

„A SZOVJET IRODALOM A

a
vi- 

i se- 
ki- 

ma-

LEVELEZŐINK ÍRJÁK A VÁLASZTÁSI ELŐKÉSZÜLETEKRŐL

1 fatesi agitátorok há^ról-házra 
járva lelkes felvilágosító munkát .

végesnek
BOGÁRTELKE, — (Levele

zőnktől.) A Román Munkáspárt 
irányításával a Magyar Népi 
Szövetség; helyi szervezete az 
ideiglenes bizottság és a többi 
tömegszervezetek utcafelelősei 
házról-házra, embertől-emberig 
végezték a felvilágosító mun
kát a választásokra való felirat
kozással kapcsolatban. Minden 
egyes dolgozónak megmagya
rázták, hogy mi a választás lé
nyege és mi a kötelessége a fa
lu dolgozóinak’ a választásokkal 
kapcsolatban. Dolgozóink meg
értették a különbséget a mult 
rendszer választásai és a jelen
legi választások között, határo
zottan felsorakoztak s felirat
koztak a választások névjegyzé
kére, hogy a kitűzött választási 
napon leadhassák szavazatukat 
azokra a dolgozókra, 
nép k-gkiilön.b fiaiból 
a közügyek élére.

Fekete

KOZÁRVÁR. -
- zőnktől.) A

sok előkészületei során a

akik a 
kerülnek

András,

___  (Levele
it éptan ács vá lasz tá- 

Ro- 

ideológiai, tudományos és szép
irodalmi munkák, szovjet fo
lyóiratok egész sora jelzi, mi
lyen hatalmas és kimeríthetet
len az a tudományos és szép
irodalmi kincsestár, amelyet ,a 
baráti Szovjetunió dolgozó né
pünk rendelkezésére bocsájt. 
könyvek elrendezése folytán 
mindenki könnyen felfedezheti 
azokat a müveket, amelyek leg
inkább érdeklik, amelyektől 
legközvetlenebbül kaphat támo
gatást munkájában, A díszítés, 
a hatalmas képek kifejezően és 
figyelmet megragadóan jelzik, 
hogy milyen tárgykörök szerint 
csoportosították a hatalmas 
könyvanyagot..

A kiállítás megérdemli a ko
lozsvári dolgozók részéről meg
nyilvánuló nagy érdeklődést, 
amelyről a látogatókönyv is ta
núskodik.
BÉKE SZOLGÁLATÁBAN"

előadás az Egyetemek Házában
A szovjet könyv hete alkal

mából, vasárnap, október 22-én 
délelőtt a kolozsvári „Egyete
mek Házában" (volt Diákház), 
az Orosz Könyv és az írószö
vetség kolozsvári fiókja ünne
pélyt rendezett. Ennek során 
előadást tartottak Geo Duniit- 
icscu költő, az Almanahul Li
terar főszerkesztője és Csehi 
Gyula, a Bolyai , Tudomány
egyetem tanulmányi . igazga
tója.

Nagy István megnyitója után 
„A szovjet irodalom a béke szol

<júlatában“ cimü román és ma
gyarnyelvű előadás bőséges 
példákkal vázolta azt a hatal
mas küzdelmet,- amelyet ,az 
élenjáró szovjet irodalom kép
viselői vívnak a háború meg
akadályozásáért.

Az előadásokat művészi mű
sor követte, amelynek s?r’’n 
kolozsvári román és , ^“gyar 
költők verseiből adtak elő. Az 
ünnepség sikeréhez hozzájárul
tak a kolozsvári színházak mű
vészei, valamint szakszervezeti 
kulturcsoportok.

rnán Munkáspárt vezetésével és 
a tömegszervezetek támogatásá
val széleskörű felvilágosító 
munka indult meg, hogy közsé
günk dolgozói megértsék a nép
tanácsválasztások jelentőségét. 
A választók házának kijelölt 
termet községünk dolgozói ön
kéntes munkával takarították 
ki, tették rendbe, díszítették fel. 
Községünkben az agitátorok 
rendszeresen eljárnak minden 
egyes dolgozóhoz, megmagya
rázzák azokat a kérdéseket,, 
amelyeket még nem |értettiek 
meg a dolgozók a választással 
kapcsolatban. Azzal, hogy dol
gozóink közül a legtevékenyebb, 
1 ego sztály  harcosabb elemeket 
válasszak be az áljamhatjalom 
helyi szerveibe, a békét, a- népi 
demokrácia hatalmas frontját, 
a szocializmus építésének erőit 
erősítjük, amelynek élén a nagy 
Szovjetunió és annak zseniális 
vezetője, Sztálin elvtárs áll.

Békési Rozálitu

BERKENYES. - (Levele
zőnktől.) Községünkben minden 
egyes dolgozó nagy lelkesedés
sel készül december 3-ára, a 
néptanácsválasztások napjára. 
Valamennyien eljárunk a gyű
lésekre, Iminden igyekezetünk 
arra irányul, hogy a néptanácsba 
az oda legmegfelelőbb emberek 
kerüljenek be. Inczip Zsófia*

SZAMOSUJVÁR. - (Levele
zőnktől). Szamosujváron nagy 
lelkesedés közepette készülnek a 
dolgozók a néptanácsválasztá- 
sokra. Az előkészületi kampány
ban a felvilágosító, mozgósító 
munkában a Román Munkás
párt irányítása mellett a 
I’DNSz asszonyai végezték a 
leglelkesebb munkát. Eljártak 
házról-házra, hogy mozgósít
ják a dolgozókat a gyűlésekre. 
Valamennyi gyűlésen a terem 
zen tolódig megtelt, nagyon ‘•’O- 
!:an még az ajtón kívül L áll
tak. Számosu.ivár dolgozói (n- 
dáfában vannak annak, hogy a 
i:éptnnácHok választása váro
snak gazdasági "s kulturális 
jclemolkedcsónek az cddérim'l 
nagyobb lendületet ad,

Bálint Etetné



VILÁGOSSÁG 1950. október ‘25.
4

W>*ii «>i

Népi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból» 
. Kgssés Rózsikáék aj lakásba költöztek

Kocsis Ferenc, ez a kcraüsz, zö
mök férfi, az egykori Schull-i 
kendőgyár munkása, amikor 
évekkel ezelőtt hajnali reggeleken 
komoran ment munkába, el-elné- 
zegette a Sétatér öreg fái mögött 
feszülő, szép, komótos vitákat. 
Nem akart ő ilyenben lakni, de
hogy mert volna ilyet akarnz 
akkor, amikor parádés kocsis volt 
gróf Vass Albert unokájánál, 
báró Aczél Ede udvarában. Csak
hat eszébe jutottak Koiozsvár 
többi villanegyedei: Házsongárd 
környéke, Majális-utca, Rákóczi
ul, Erzsébet-ut.

Aztán eszébe jutott Kocsis Fe
rencnek, Aloini Gyula ügyvéd y.r 
Hösök-téri háza, annak is a pi't- 
céje, ahol egy „szobá'-ként bér
beadott- sötét lyukban tizenegyed 
magával aludt négy ágyban. Az 
öt kicsi gyermek egy ágyban, a 
nagyobbak, akik már gyárban 
dolgoztak, gyérebben aludtak, a 
huTldogáló vakclatbóll nedvesség 
szivárog. Ki ne keserednék c!, 
ha ilyesmikre gondol? Kocsis 
Ferenc mégse keseredett el. . -4 
pártgyülésekröl hazamenet mind 
több bizalommal nézett a jövőbe. 
És nem kellett soká várnia.

19^8 tavaszán Kolozsvár de
mokratikus vezetői elhatározták, 
hogy az Irisz.telepen megkezdik 
a munkáslakások építését. Jú
niusban a Kolping-egyesület sze
metes sporttelepén letették az 
első alapkövet. Ősszel két, nyolc 
lako'sztálvos töm-hhág Feszült el. 
Vjlágos nagy ablakaikkal, márt 
akármelyik vifla. Tórádról elS.g 
messze voft a meszet idehordani. 
Az építőknek eszükbe jutott, 
hegy a várcs határában is van 
mészkő s már a földgáz sem álom 
Kolozsváron. Gyorsan kemencét 
raktak az íriszre gyedben s hely
ben égették a meszet — föld
gázzal. 1919 tavaszán még 7 ház
tömb nőtt ki gombamódjára a 
földből.

A KOCSIS-CSALÁD VJ 
OTTHONT KAP

Egyszer csak Fodor elvtárs, a 
szakszervezetből, valamiért fel
kereste a Kocsis-családot-. Nem 
sokat időzöttt. de hamar megál
lapította, hogy ilyen, körülmények 
közt nem lehet tovább lakni: — 
Kocsis elvtárs, mivelhogy nagy a 
családod s négyen dolgoztok 
szorgalmasan, Zsuzsa leányod pe
dig 'élmunkás a „Románia Mun- 
citoare“ kendőgyárban, megér- 
(temlltek. hogy uj lakásba köröz
zetek.

A Kocsis-család ayraja-nagyja 
kacagott, mikor a házfc'elő-; meg-> 
mutogatta . uj birodalmukat az 
irisztehpi 7-es számú, blokkban: 
— Itt n két szoba, ez a konyha, 
itt a fürdőszoba, amott az elő

szoba, onnan nyílik a mellékhe
lyiség. Itt a gázcsap, ott a vil
lanykapcsoló, az meg a Iconcktor 
rád-iöhos. rezsőhoz, vagy vilJyny- 
vasalchcz. Az az ajtó vezet az 
erkélyre.

A harmadikos elemista Rózsi-

és

Párt a Szovjetunióba killdie, 
hogy elsajátítsa a porcelánipar 
szocialista módszereit, fianyat 
György a Munka Érdemrendjé
vel kitüntetett munkás, a 2^-țk 
sza vazókerület képviselőjelöltje. 
Egyszerű emberek ezek, akik 
munkájúikkal érdemelték fa, 
hogy megnyíljék előttük a íeí- 
emelkedés minden útja. A népi 
demokráciákban a gyárak jöve
delme, most nem a villaepito tő
kések zsebét .duzzasztja, hanem 
szocialista bér formájában msz- 
r.zajut azoknak, akik munkájuk
kal termelték. Számukra épülnek 
munkáslakások, iskolák belőle. 
Már tető alatt van az iskolának 
szánt 10-es számú épület és az 
ideiglenes bizottság ajándék-tég
lájából, önkéntes munkával, épí
tett közös gőzfürdő. Bányai 
György, mikor még nem emelteit 
ki a termelésből, szakszervezeti 
káderiskolába 160 százalékkal 
termelt normán felül s ezzel ér
demelte. meg, hogy ilyen kelle
mes lakást kapjon. És ennek 
hasznát nemcsak abban látta, 
hogy 150 kilós disznót vághatott, 
hanem hasznát látja folyton, 
amikor az 1-es blokkban lévő in
gyenes orvosi rendelőbe múgy 
vizsgálatra, vagy ha befordul 
sakkozni a kulturotthonba, vagy 
mondjuk olvasni a könyvtárba, 
mely legutóbb is 30 ezer lej ér
tékű könyvvel gyarapodott. Lép-

ka megkockáztatta az aggódó 
kérdést: — S itt wm csorog vrt 
a falból?

— Dehog-yuem, né, latod-e, ha 
megnyitjuk a vízcsapot.

Kocsisék megkapták pince-
padlásrésziiket is s ismerkedni 
kezdtek a szomszédokkal.

MINDEN OLDALRÓL ÉL
MUNKÁSOK: 

mellettük Bánul Tódor CFR él
munkás. a „Sintorgan“ vegyi
üzem jelenlegi munkásigazgatója, 
Fiilöp József élmunkás a Her- 
bákban s Gliga Kozma CFR él
munkás, most erdészeti hivatali 
főnök. Felettük Capusteac Isaia 
CFR élmunkás, aki, mikor önkén
tes munkára jelentkezett az itte
ni építkezésekhez, maga sem gon
dolta. hogy hely lesz itt családja 
számára is, ebben a szép épület
ben.

Szombat este van 1950 október 
21. Kocsis Ferenc szép sima utón 
megy haza népes családja kö-\ 
rébe. A gyermekeket az anyjuk 
fürdeti, gáz melegíti a vizet. 
Szülői értekezleten volt Kocsis 
Ferenc. Ő nem tanulhatott, mert 
ki hajtotta volna Aczél báró pa
rádés kocsiját? Felesége is csak 
két elemit végzett. De Albert' 
fiát a tavaly repülő tisztiiskőlá- 
ba küldte a Párt. Zsuzsanna no
vember 1-én zenekonzervató
riumba megy, Kató az írisz
gyár porcelánipari, szakiskolájá
ban tanul ingyen. Erzsiké a mü-^ ten-nyomon hasznát látják mun~ 
veszeti középiskola hatodosztá-' ~ ~
lyos tanulója, Rózsiba és Annus 
az irisztélepi elemi iskolába jár. 
Etel, Piroska s az uj otthonban 
született Teréz még kicsik.

MUNKÁJUK GY tíMÖLCSE-
KÉNT

Az 1-es blokkban lakó Gábor 
Károly írisz-gyári munkást u

Színház
A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Kedd, október 24, este 8 órakor: 

Túr testvérek: Casa cu storurile 
sírásé (Villa a mellékutcában).

Állami magyar opera;
Kedden, október 24-én_ este 8 

órakor: Bahcsiszáráj: szökőkút. Je
gyek sorozaiszáina: 207
ÁLLAMI MAGYAR £
Szerda, ok'óber 25, 

órakor: 
(Ifjúság

Az

•s

ZINHAZ:
délután -4 
Bányászok.

Mozi - Opera
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Az 

ezred gyermeke. Előadások kez
dete: 4. 6, ?. órakor.

NEPMOZGÖ (POPULAR): Meg- 
ujhodoti töld. Előadások: 2, 5, 7 
és 9 órakor.
„MAXIM C-ORKIJ” MOZGO

elefánt és a kölelccsi.e. Előadások: 
3, 5, 7. 9 órakor.

„UJ IDŐK" I.„Z_é 
híradó. Szovjet híradó, 
vezeti ének- és tánceg 
sadik országos versenye, rorrán 
film. Jenszcj.

„URÁNIA MOZGÓ: Tengq'ri 
zászlóalj. Előadások: 3. 5, 7. 9.

CAPITOL MOZGÖ; Kárhozottak 
összeesküvése. Előadások: 3. 5, 7,9.

MOZGÖ:
SzaJifczcr- 

uyütlcssk má- 
versenye.október ‘

Dsvldeglu: 
előadás.)

MOZI
MUNKÁS MOZGÖ: 

sült álom- Előadások:
Egv beteljc-

3, 5*. 7, 9.

KÉT NAGYSIKERŰ SZOVJETFILM!

MUNKÁS MOZGÓ. POPULAR MOZGÓ.

Keddi kezdettel mutatja be Szerdai kezdettel mutatja be

EGY BETELJESÜLT ÁLOM. 
(-Micsurin)

MEGUJHODOTT FÖLD 
szilles filmet.

Fősz. G. Bielov, A. Vasilicva. 
Kezdete: 3, 5, 7,és 9 órakor.

A nagy Sztálin terv, amely 
megváltoztatja a természetet. 
Kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Á Kolozsvári Zsidó Demokrata Bizottság (CDE) a Szovjet-Román 
Barátsági Hónap keretében December 30-utca 18 szám alatti kul
túrtermében. október 24-én, kedden este fél 8 orakor kul turei el

adási tart
A SZOVJET NÉPEK ÉPITÖMUNKÁJA ÉS HARCA A BÉKÉÉRT 

cimmél.
Előadó: Dezső Ervin egyetemi előadó. 

Az előadást kultúrműsor követi. 
Érdeklődőket szívesen látunk.

bájuknak a dolgozók, mert a 
„Rontania Muncitoarei-gyár 
minden kendőjével s a Herbák- 
bán-gyártott minden cipővel or
szágunk gazdagodik, a mi népi 
demokratikus hazánk.

CSEPREGl MÓZES
I

Kötelező ujraoltások sorrendje 
Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Az egész- vember 22., 23. és_ 24-én kell je- 
ségiigyi törvény 272. szakasza 
értelmében a városi orvosi hi
vatal a következő oltásokat esz
közli:

1. Himlő véd- és ujraoltasok: 
19,50 január 1-től junius 30-ig és 
az 1943-ban született gyermekek 
részére, valamint’ azok részére, 
akiknek az első évben az oltás 
sikertelen volt, vagy nem jelen
tek meg az oltásokon.

2. Diftérig és vörheny védő
oltások 1949 junius 1-től 1949 
december 31-ig született gyerme. 
kek részére, valamint az 1947., 
1948, évben születettek részére és . 
azon gyermekek részére, akik az 
elmúlt évben nem jelentek meg 
az oltásokon. Az oltások sor, 
rendje a következő: 1. Himlő 
véd- és ujraoltások november

1 1-én, 2-án és 3-án délelőtt 8—12 
órakor, ellenőrzés végett. n.o-

leiitkezni. 2. Diftéria, vörheny, 
véd- és ujraoltások: november 
I.., 2„ és 3-án az első oltásra 
november 22., 23. és 24-én, a 
második oltásra december 7., 8. 
és 9-én a harmadik oltásra.

Az oltási központok a követ
kezők-.. 1. ,az 1, számú , kerületi 
orvosi : rendelőben Berthelot- 
utca 5 szám, a . 2, számú orvosi 
rendelőben .Jókai-utca 2L a 
3. számú orvosi rendelőben 
Györgyfalvi-ut 70, 4. Budai
Nagy Antal-utca 31, 5. Maraseș- 
ti 20, 6. Téglás-utca 79, 7. Bö
szörményiéit 32, 8. Csemetefa- 
utca 1, 9. Giordano Bruno 2, 10. 
számú Kőmálalja-ntca 5, 11.
Rákóczi-ut 65, 12. Campului-ut- 
ca 36 és a 13. számú orvosi ke
rület Pasteur-utca 2." szám alatt.

A.z oltások a fentjelzett élet
korú gyermekek részére kötele
zők és díjtalanok.

-------f------------- —-----------
A Villamosügyi Minisztériumnak a villamos aram szolgál

tatásához szükséges felszerelések előkészítése karbantartasa 
és felhasználásáról szóló 81-949. számú renaelkez.es crteline- 
beu (megjelent a Bal. Of. 81-1949. számában). Közöljük az 
alábbiakat:

1. Folyó év november 1—30 között az egész ország terüle
tén villany szerelő képesítési vizsgát tartunk.

2. Beiratkozások a vizsgát megelőző napig tartanak.
3 A villanyszerelési vizsgák sorrendje a következő: 

Bukarest-tartományi Villamosmüvek 1950 november 1, szerda. 
Galati-tartományi Villamosmüvek 1950 november 2, es.utortoK. 
Temesvár-tartományi Villamosmüvek 1950 nov. 9 
Szeben-tartományi Villamosmüvek 1950 nov. 16, csütörtök. 
Constanta-tartományi Villamosmüvek 1959 november 21, ke ml. 
Sztálin.-tartományi -Villamosmüvek. 1950 nov.. 23. csütörtök. 
Kolozs-tartományi Villamosmüvek 1959 nov. 30, csütörtök.

4. A beiratkozásra és a vizsgára való megjelenésre vonat
kozó feltételeket a fentemlitetț határozat tartalmazza.

5. Felvilágosítással az illetékes Tartományi Villamosmii
SZ018‘áL VILLAMOSÁRAM TERMELÉSI

ÉS SZÁLLÍTÁSI IGAZGA
TÓSÁG.

Megkezdődtek a „Köszöntsük november 7-ét
Wd. 'W-.ÍÍ.S.X ■ , . . .======== népi mezei futóverseny küzdelmei

lányok részére 800 méteren. Ez 
a verseny, amely egyébként az 
MVK sportkomplexum keretein 
belül van megrendezve. Kolozs
váron. is igen nagy érdeklődés 
mutatkozik. Vasárnap délelőtt 10 
órakor a második fordulót fut
ják le, amelyen csak az első, 10 

-10 helyezettek vehetnek részi 
az egyes szakszervezeti és iskíb 
Iák versenyzői közül, A döntő 
küzdelmekre november 5-i'm ke
rül sor, amelyen Kolozsvár- 
taríomátiyhoz 
jmmk 20-20 
részt.

AZ ITSZÓ 
pénteken este 
x üli i 
vclési .... 
utca 2 alatti helyiségében. Ezen 
:>•/. ülésen az MVK és a -,Kö- 
«zöntsük november 7-ét“ verse
nyének megbeszélésén kiviil sor 
kerül az összes kolozsvári úszók

KOLOZSVÁR. —, Népköztár
saságunk minden városában és 
községében o Szovjet—Román 
Barátsági Hónap keretében, va
sárnap- megkezdődtek a. ,,Kö- 
szonțsv.k november 7-ét“ népi 
futóverseny küzdelmei. Mint 
minden évben, a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 33. év
fordulójának tiszteletére meg
rendezik- ezt a mezei futóver
senyt. amely országunk egész 
dolgrzó ifjuságát i''ofítnazg;tt-.ia, 
Az eddig beérkezett .jelentések 
szerint vmármui ezen a népi 
tömegversenyer, közel JWií’O if
jú dolgozó indult el. amelynek 
méreleib'-z foojmtó m-m volt 
még Népköztórsas-pziitikban.

A ..Köcöntsi’ik november 
7-ét“ népi mezei futóverseny 
küzdelmeit r.éoy mztélyban 
futják le. A férfiak részére 30(10 
méteren, a nők részére 1000 mé- 
teren, az ifjúsági fink részére 
2000 méteren, mig nz ifjúsági

tartozó összes ra- 
versenyzője vevz.

BIZOTTSÁG
7 órakor rerulki- 

ilóst tart a városi Tcstne- 
és Sportbizottság .Tókai 
alatti

17,

ezévi osztályozására, țovâbbâ, az 
elért eredmények kiértékelésé
re. A péntek esti ül ősre az ösz- 
szes úszókon kívül tíz u^ző 
szakosztályok összes tagjait is 
meghívják.

A ihcsöszentmártoni 
Metalul rugbi csapató 3:0 arány; 
bon nyerte, meg a kolozsvári 
Hadsereg elleni 
kőzését, mert a 
nem jelent meg 
előirt időben.
VÍVÁSBAN: KESE—METALUL 

(SZATMÁRI 11:5
Az NB. I. kardvivóbajnokságok 

küzdelme! során vasárnap délelőtt 
a Bolyai Egyciem tornatermében 
a KESE kitűnő erőkből álló kard- 
vivó csapata 11:5 arányban győ
zött a szatmári Metalul ellen. A 
győzelmek közül Bartog 4, Guráth 
3, Kökösi 2, Orbán 2, illetve Csip- 
ler II. 2, Csiplcr I. L Csiplcr III. 
1 és Luczkl 1 győzelmet ért el.

• a kolozsvári 
elődöntő ’mér- 

kíitona-csiipat 
pontosan az

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt északkeleti-északi szél, kevés 
felhőzet, .száraz Idő, reggel helyen
ként ködképződés. Éjszaka többfelé 
fagy, nappali hőmérséklet 10 fok 
körül. Kolozsváron hétfőn hajnal
ban mínusz 2.2 fok .volt, délben 
10 fokot mértek.

A KOLOZSVÁRI MUNKAERŐ- 
ELOSZTO HIVATAL kéri az üze
mek, intézmények és vállalatok 
igazgatóságát, hogy a jelen közle- 
mény megjelenésétől számított 24 

» órán belül közöljék a fenti hivatal- 
í lal, hogy hány szakképzetlen és 
’ szakképzett munkásra, terhit kus- 
í ra, mérnökre és tisztviselőre van 
; •. szüksége.

A KOLOZSVÁRI MILÍCIA PA
RANCSNOKSÁG közli, hogy októ
ber 16-án egy bőr aktatáskát ta
láltak az utcán. Igazolt tulajdono
sa. átveheti a Milícia, parancsnok
sága 64 számú szobájában.

* HALÁLOZÁS. Szomorú szív
vel tudatjuk, hogy Ehrbch Ernő 
folyó hó 20-án 62 éves korában vá
ratlanul elhunyt. Temetesc -3-an 

Î volt. Ezúton 1..:-. 
í mindazoknak, akik -
5 kel fájdalmunkban osztoztak. 
( gyászoló csamd. 
| * HALÁLOZÁS

vei tudatjuk, hogy Ki-tó Oszkár 79 
I év„s korában hosszas szenvedés 
í u'ár elhunyt. Temetése folyó l'A

ra, mérnökre és tisztviselőre van 
f 
s, 
i.

i

í

í
í mondunk köszönetét 

me^jclenésük- 
A

Szomorú sziv-

” i hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése folyó l'-A 
21-én. kedden délután fél 4 óra
kor lesz a házsongárd' temető 
nagykápolnájából. A gyászoló csa
lád.'

’ ELVESZETT szombaton a Bőr- 
gyógyászati klinika udvaráról egy 
nagy fekete kos. Aki tud róla va
lamit, értesítse a Bárgyógyászati 
klinikát, mert az állat bacilusok- 
kal be van oltva.Teletón: 28—47.

..Zorile" Inírepr, Poligrafică do Staț Cluj Str. Brassai No. 7.

IDŐSEBB tiszta asszonyt kére-. 
sek naponta pár órai se®:vi®S£®' 
Szabadság-tér 14, ajtó 6. KOR- 
KÖTÖGÉPET. veszek. Cm a Kiado- 
bán. —■ SZOBA, előszoba, közös 
fürd ősKobámat elcserélném szoba, 
konyhával. Cim a kia<?°k(m„. 
SZEKRÉNY és dívány eladó. Str. 
Libertății 31, Nagy. — “LADV. 
kétszemélyes uj, modern r , - 
3 fotellel. Radák-utca . 3. Délu-an 
2—5-ig.  ______■-

Azonnal alkalmazunk 

mérnököt vagy almérnö- 
KÖT ÉS JOGTANÁCSOST 

„Alimentara” Állami Kereske- 
delmi Vállalat,

Kossuth Lajos-utca 5.

R.P.R. Judecaloria Populara Mix
ta Dej. Dos. Nr. 2516—1950. CITA
ȚIE. Pop Ludovic fochist, fosl do
miciliat in Dej, in prezent cu do
miciliu necunoscut, este citat Ia

Nr. 32 
óra 8 

ín procesul de

aceasta instanla, camera 
pentru 20 Noemvrie 1950, 
cablate de parat i„ .,
divorț intentat de reel. Szarvam 
E-'tera mar. Pop. In caz noprozen 
tare se va produce conform e.j ■ 
Judecător: (ss) Időseifrabü. ure- 
£ií-rr (s.'é Indescifrabil-

f ___

Felelős szerkesztő: LÁZAK JOZSXP 
Szerkesztőség: Horea-ut L 
emelet. Telefon: 15—33. -- 
hivatal: Molotov-utca 1®.
fon: 19-11. - LaptulaMow*
„Petőfi" Lap- és Könyvkiadó

„TaxAtea ín nnmcrar plítlU eonf. aprobării Nr. 2Í3.4M din

renaelkez.es

